CMeXHble m
BepTUKaAJibHbIE

yribl
YpokK 7



Llenm ypoka

® O3HAKOMMUTDb Y4YaLlMnXcs C
NOHATUAMU CMEXXHbIX U
BEepPTUKAJIbHbIX YIr/Z10B, pacCCMOTpPEeTb
MX CBOUCTBA;

® HAY4YUTb CTPOMUTDb YroJi, CMeXXHbIU C
AaHHbIM YyrsiomM, nsobpaxartb
BepTUKaJibHble Yyribl, HAXOAMUTb Ha

PUCYHKE BepTUKaJibHbIE U CMEXXHble
VI bl.



[TfpoBepKa AOMalLUHEero 3aaaHunsg

52

Jlyu OV - 6uccekrpuca ZZ0Y, toraa
£L2Z0V=4LVOY.

Jlyu OU - 6uccekrTtpuca £XO0Y, Toraga
£LX0U=ZUOY.

£ZOX=/LZOV+ ZVOY+LYOU+£ZUOX=2/LVOY+2
Z YOU=2(ZVOY+.Z YOU)=2/ZVOU.

T. K. ZVOU=80°, To £LZ0X=160°.
OTBeT: £LZ0X=160°.

YcnoBue

CaMocTofiTesibHaA TectoBas pabora



N3yuyeHue HOBOIro Mmatepuvana
C

A B
O

[OBa yrna,y KOTOpbIX OfHa CTOPOHa obwian, a AoBe
Apyruve AABJIAIOTCA NPOAO/IHKEHUSAMUN OHA APYIrou,
Ha3blBalOTCA CME>XHbIMMU.

ZLAOC n ZCOB - cMeXHble, TaK Kak ny4y OC -

ob6bwana ctopoHa, a nyum OB n OA o6pasyroT oaHy
npsMyio.



N3yyeHue HOBOIo Mmatepuana

C
CKOJIbKO yrnos
CyMMa cMeXKHbIX n306pa>keHo Ha pUCyHke?
yrnoB paBHa 3 yrna
180°. Kakue 310 yrnbi?
ZAOC n ZCOB -
cMexHble, ZAOB -
A o) B pasBepHyThIit

CyuwiecTByeT IM Kakass-HMbyab B3aMMOCBA3b MeXXAy 3TUMM
yrnamm?

Oa, LAOC+ 4£ZCOB=LZLA0B
Kak 3anucaTtb 3TO paBeHCTBO no-aApyromy? lNouemy?

ZLAOC+Z£COB=180°, 1.x. ZAOB - pa3BepHyTbiX U ero
rpaaycHas Mmepa paBHa 180°.

Ona BCAKOW NIN Napa CMEeXXHbIX YrJ/ioB BbiINMOJIHAETCA 3TO
paBEeHCTBO?

Oa

[aHHble paBeHCTBa — MaTeMaTU4yeckasl 3anmMcb CBOUCTBA
CMeXHbiX yrnos. CpopMmynmpynte CBOUCTBO CMEXXHbIX
YyrnoB.



N3yuyeHue HOBOIro Mmatepuvana

HauepTtute Hepa3sBepHyTbiX yron MOK.

NMpoBeaunTte nyum OC n OD, anawowmecs
npoao/NKeHUsAMU CTopoH yrna MOK.

CKOJIbKO Hepa3BepHYTbIX
M Yr710B NOJIYy4UNOCb?

YeTtbipe - LZMOK, ZMOC,
£ZCOD, ZKOD.

Ha3zoBuTte yrnbl, KOTOpbie
C O K He SIBASIIOTCA CMEXXHbIMM.

ZMOK un £ZCOD, ZMOC u
ZKOD.

3anuuiuTte B TeTpaau:

D

£ZMOK n ZCOD - BepTuUKasbHbIe Yribl;
£ZMOC n LZKOD - BepTuKaJsibHble Yribl.



N3yuyeHue HOBOIro Mmatepuvana

NMonpobyurte cchbopmMmynmpoBatb CBOMCTBO
BepTUKaJIbHbIX YIrJ1I0B U l0OKa3aTb ero, T.e.Hanaumrte
B3aMMOCBSi3b MeXXAly BepTuKaJZibHbIMMU yriiamMu.

BepTukanbHbie yribl
PaBHbI.

doka3aTenbCTBO.
ZMOK+4ZMOC=180°,
C o) x <MOK=180°-4ZMOC,
£ZCOD+4ZMO0OC=180°,
£ZCOD=180° -ZMOC.

D

NMNMonyumnnum: ZMOK=180°-£ZMOC nZCODb=180°-4ZMOC,

3HauUMT, LMOK=4ZCOD, a 3TO BepTuKaJibHble
Yrnbl.

NTak, BepTUKaJbHbIe Yyr/ibl paBHbl.



3aKkpenseHue

YcTHO: 59, NMucbMeHHO: 62,
60, 65(a)

63

CamocrosatenbHo: 58, 61(a, B, r), 64(a)

58 61(a, B, )

a) 180°-111°  PIE S e g
— 4

T.k. Zhk n Zkl - cMeXHble,
180°-90°=90°, TO Zhk + Zkl = 180°.

180°-15°=65°; Zhk + Zhk+40° = 180°;
2/Zhk = 140°;
Zhk = 70°;
Zkl = 70°+40°=110°;
OTBeT: Zhk = 70°;
Zkl = 110°.



3aKkpenseHue
CamMmocroatenbHoO: 58, 61(a, B, r), 64(a)

61(a, B, )

B) T.k. Zhk 6onbwe Zkl Ha 47°18’, To Zhk = Zkl +47°18".
T.K. Zhk n Zkl - cMexHble, TO0 Zhk + Zkl = 180°.

ZKl + ZkI+47°18' = 180°;

2ZKkl = 132°42";

Zkl = 66°21';

Zhk = 66°21°'+47°18'=113°39’;

OTBeT: Zhk = 113°39’; Zkl = 66°21".

r) T. k. Zhk = 34kl n £Lhk n Zkl - cMe>xHble, 3HauunT, £Lhk +
Zkl = 180°, Torpa 3Zkl + Zkl = 180°, Zkl =45°9;

Zhk =45°-3=135°,
OTBeT: Zhk =135°, Zkl =45°,



3aKkpenseHue
CamMmocroatenbHoO: 58, 61(a, B, r), 64(a)

64(a)

B) T.k. £2=117°,10 L4 = 117°, 1. K. £Z4 n L2 -
BepTUKaJibHbIE.

T.K. L1 n L2 - cMeXxHble, TO £L1 = 180°-117° = 63°;
£33 =63° T1.K. L1 n £3 - BEepTUKaJsibHble

OTBeT: £1 = 63°; L3 = 63°, £L4=117°.

[lomatiiHes 2adaHLe

§6n.11, Bonpocob! 17,18
N2 61(6, ), 64(6), 65(6)



